

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ЛЕНИН

ПРОШЛО 18 лет с тех пор, когда партия большевиков и народы Советского Союза понесли тяжелую утрату: 21 января 1924 года умер гениальный человек, основатель ВКП(б) и Советского государства, величайший теоретик, мастер революционного руководства, любимый вождь трудящихся всего мира — Владимир Ильич Ленин.

Навегда в памяти останется день, когда на нас обрушилась весть об этой утрате, когда сердца всех трудящихся сжались от безмерного горя. Ушел от нас человек титанического ума и большого сердца.

Всю свою жизнь Ленин отдал за победу коммунизма. Этот величайший человек всем своим большим пламенным сердцем любил свою родину, свой народ и много сделал для родины, для советского народа, для всех народов. Он смело вел народ на борьбу со всеми врагами и привел к победе. Он создал могучее учение. Руководствуясь этим учением, великий Сталин повел советский народ вперед к коммунизму.

Вот почему мы говорим: Ленин умер, но дело его живет и будет вечно жить. Эту мысль и чувства прекрасно выразила Клара Цеткин: «...Разве может затихнуть такое сердце? Разве может перестать светить нам такой лучезарный ум? Разве может угаснуть жившая в нем железная воля? Ленин не может для нас умереть. И мертвый он для нас жив, всегда останется живым, всегда, всегда наш бессмертный вождь и учитель, великий прообраз будущего человека»

Миллионы людей в Советской стране и за ее пределами изучают Ленина, постигают его гениальную мысль, его благородные идеи. Ленин неумирающий, бессмертный, сопутствует нам во всей работе, борьбе, во всей жизни.

Прошло 18 лет со дня смерти Владимира Ильича. За это время наша родина продвинулась далеко вперед. Мы радовались успехам.

Но вот настали дни, когда хищные немецкие империалисты, разбойничьи немецко-фашистские орды напали на нашу великую отчизну, загнув уничтожить созданное Лениным Советское государство, уничтожить и поработить народы Советского Союза. Но не выполнит Гитлеру своих кровавых мечтаний и желаний!

Товарищ Сталин от лица большевистской партии и советского народа над гробом Ленина дал торжественную клятву: хранить единство нашей партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал. Эта клятва выполнялась с честью. Советский народ един и силен. Именно поэтому он разобьет врага.

Ленин завещал укреплять Красную Армию и Военно-Морской Флот. Для этого советский народ не жалел ни средств, ни сил. Весь народ работает сейчас для фронта. Богатырский народ и могучая Красная Армия под руководством Сталина уничтожат врага, отстоят отчизну и понесут вперед великое знамя великого Ленина.



Ленин и Сталин у карты Гюэдро

ПЕСНЯ О ЛЕНИНЕ

ДЖАМБУЛ

Мы слышим твой голос, кипящий, как горный поток,
Как мощь водопада, дробящего скалы в камень.
Он льется на Север, на Запад, на Юг и Восток,
Он рвет все плотины — веселен, могуч и глубок —
Мы слышим твой голос, батыр человечества — Ленин!

Глаза твои видим. Как летнего солнца лучи,
Они согревают сердца нам во время сражений.
От блеска их сразу теряют покой богачи,
Бледнеют от страха душители и палачи,
А мы наступаем, как ты завещал это, — Ленин!

Могучий, широкий, бушующий, как океан,
Велик и безбрежен твой, смерти не знающий, гений.
На бой поднимает народы закованных стран,
Рабы поднимаются, — а изумленный тиран,
Почувствовав ужас, читает на знамени: „Ленин“!

Везде твое пламя! В отваге испанских бойцов,
В китайских солдатах, идущих на смерть,
ты нетленен.

В героизме штурмующих черный фашизм храбрецов,
В упорстве тмящихся в тюрьмах народных борцов, —
Везде твое пламя, борьбу вдохновляющий, Ленин!
Бессмертен твой образ! Миллионы, шагая в рядах,
Ему подражают, гори в благороднейшем рвеньи.
Растишь ты героев — на фабриках и на полях,
Они с орденами. На их золотых орденах
Твой образ, любимый, забвеньем не тронутый, Ленин!
Бессмертен твой образ. Ты жив в напряженной борьбе,
В огнях электричества, в чистом сиянии стали,
И в песнях народа, и в нашей счастливой судьбе,
И в том, кто один в гениальности равен тебе,
Кого мы зовем, как отца и водителя, — Сталин!

Под знаменем великого Ленина мы победим!

18 лет тому назад перестало биться сердце величайшего человека всех времен и народов, вождя и знаменосца трудящихся — Владимира Ильича Ленина.

Знамя, выпавшее победоносное красное знамя освобождения трудящихся от эксплуатации и гнета, от нищеты и голода, знамя освобождения народов — высоко понес вперед великий соратник и друг Ленина товарищ Сталин.

Героическое ленинское знамя! Оно осеняло ряды бесстрашных революционеров-большевиков, в глубоком подполье ведших борьбу с царизмом. Под сенью ленинского знамени на одной шестой части земного шара народы осуществили страстную многовековую мечту лучших людей мира — свергли власть царей, помещиков и капиталистов и, взяв власть в свои руки, создали великое царство труда, братскую семью народов СССР.

Тяжел и труден был путь к этой славленной победе. Советский народ пережил трехлетнюю гражданскую войну и интервенцию. Гений Ленина руководил борьбой молодой Советской республики против интервенции, белогвардейщины, голода, холода. „Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов и что же? Мы разбили интервентов, вернули все по-

терьянные территории и добились победы“ (Сталин).

После разгрома контрреволюции и интервенции началась великая стройка социалистического государства. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наша страна из нищеты и отсталой превратилась в великую индустриальную державу, в страну с самым передовым в мире социалистическим земледелием. Рабочие забыли безработицу, крестьяне — нищету, а угнетенные в царской России народы — национальное бесправие. Страна наша, идя по ленинскому пути, выполняла под руководством товарища Сталина бессмертные заветы Ленина, процветала и крепла с каждым годом.

Но вот с запада на нашу любимую родину надвинулась грозная черная туча. Дикие орды немецких фашистов ворвались в Советскую страну, чтобы частью истребить нас, а частью превратить в своих рабов. И в эти дни грозных испытаний советский народ, как никогда, сплотился вокруг партии Ленина-Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем войну освободительную, справедливую, мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. Мы защищаем свою любимую родину от

рабства, свой дом от разорения, своих жен и детей от гнусного насилия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. В этой смертельной схватке с полчищами германских империалистов нас осеняет великое непобедимое знамя Ленина.

Ленина нет среди нас. Но его героическое знамя освобождения народов реет над нами. Оно зовет нас любить свою родину, как любил ее Ленин, отдать за нее всю свою жизнь, как отдал Ленин. Оно зовет нас, как в тяжелые дни гражданской войны звал Ленин, чтобы отдать все для фронта, помогать Красной Армии всем, чем только может помогать каждый.

Великий соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем великого Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, к полному истреблению всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу территорию.

Осененные знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

Произведения Ленина

Произведения В. И. Ленина широко распространены в Советском Союзе. За период с 1917 по 1940 год на русском языке работы Ленина вышли в свет в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках — 21,3 миллиона экз. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы Советской власти достиг 136,5 млн. экз.

Произведения В. И. Ленина издаются в СССР на 74 языках. Кроме того, они напечатаны на 39 иностранных языках.

Особенно широко распространены работы: „Империализм, как высшая стадия капитализма“, изданная на 25 языках, „Государство и революция“, вышедшая на 22 языках, „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Что делать“, „Материализм и эмпириокритицизм“.

МУЗЕЙ ЛЕНИНА

По инициативе товарища Сталина в Москве организован один из крупнейших музеев страны — Центральный музей Ленина.

Основные экспонаты музея — фотоконспекты с подлинных рукописей Ленина, конспектов, заметок.

Собраны все лучшие картины и скульптуры советских художников, все существующие фотографии, личные документы Ленина.

21 зал в музее занимают два этажа. 15 залов расположены по хронологическому принципу. В специальном зале воспроизводится подлинная обстановка кабинета Ленина.

Два зала посвящаются специальной теме — „Ленин в искусстве“. В последнем зале зритель может видеть хроникальные кинофильмы, в которых был заснят Ленин, и слышать граммофонные пластинки с записью его речей.

Ленин в литературе

Велика потребность людей представить Ленина непосредственно, ощутимо. Советское искусство — кино, театр, литература, живопись, скульптура идут навстречу этой насущной потребности. Лучшие советские писатели в своих произведениях стремятся воссоздать великий образ Ленина.

М. Горький показывает Ленина в громадной напряженной работе на благо человечества. Вождь, нарисованный им, человек и прост.

В литературе о Ленине рядом с воспоминаниями Горького стоит поэма В. Маяковского „Владимир Ильич Ленин“. Ленин был для поэта олицетворением того нового мира, за который он боролся оружием стиха.

В пьесах „Человек с ружьем“ Н. Погодина, „Правда“ А. Корнейчука и „На берегу Невы“ Б. Тренева мы видим Ленина — вождя великой социалистической революции, организатора новой государственности. В повести А. Толстого „Хлеб“ мы видим Ленина в трудные дни Бреста — бесстрашным, свободным от малейшей паники, настойчивым.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ЯНВАРЯ

В течение 18 января наши войска, преодолевая упорные сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город **Полотняный Завод**.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 17 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислужкой, повредили в

райе мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили два полка пехоты противника.

Гвардейская часть т. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громят врага его же снарядами.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 19 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 19 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

За истекшую неделю с 10 по 16 января немецкая авиация по-

теряла 129 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 74 самолета, зенитным огнем сбито 13 машин, на аэродромах противника уничтожено 42 самолета. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 19 ЯНВАРЯ

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города **Верея** (Московской области) и **Кондрово** (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей ави-

ации уничтожили 8 немецких танков, более 540 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

При взятии города Медвежьих оврагов наши бойцы захватили немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

ФАШИСТЫ ОКАЗАЛИСЬ В НЕСКОЛЬКИХ КОЛЬЦАХ

Наша часть была во вражеском кольце под Тулой. Перед нами стояла задача — разбить вражеское кольцо и уничтожить фашистские полчища. Эта задача нами была выполнена: вражеское кольцо было нами прорвано, и враг сам оказался в нескольких кольцах. Фашистская армия дрогнула, немцы позорно бежали, бросая все, а мы их настигали и уничтожали.

В эти дни наша часть уничтожила сотни фашистских солдат и офицеров. Я перебил свыше двух десятков вражеских солдат. В одной из ночных атак я был тяжело ранен вражеской миной.

Наша часть, заняв одно из сел, продолжала двигаться вперед. А в около 6 часов полз по полю на

расстоянии в три километра. Потом был подобран и доставлен в санитарный батальон. Мимо меня много раз пробегали фашисты, но я, тщательно маскируясь, продолжал двигаться.

Сейчас я нахожусь в госпитале. Благодаря заботливого отношения ко мне со стороны медицинских работников, я стал чувствовать себя много лучше.

С именем товарища Сталина Красная Армия положила начало разгрому и истребления фашистской гвардии. С именем товарища Сталина Красная Армия истребит немецких оккупантов всех до одного.

Н. КРУТЫН, бывший инспектор рота, теперь политрук роты.

КРУЖКИ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Некоторые кружки Дома культуры продолжают свою работу. Успешно выступает хор. Из его состава организована концертная группа. Выступает духовой оркестр. Интересную и ценную работу развешивает баянист А. Сосков. Он организовал кружок баянистов в количестве 18 человек из числа ремесленников и старшекласников

горьких школ. Тов. Сосков начал изучать с кружковцами теорию музыки по специальной школе.

Некоторые члены драмкружка — члены участвуют в монтаже хора. Сейчас драмкружок, руководимый С. Я. Сяжковой, готовит водевилей. Наиболее активными кружковцами являются т. т. Мальцев, Рахманов, Лосев, Есина, Бандян.

КУРСЫ ДЛЯ РАБОТНИЦ ДЕТСАДОВ

Организованы и приступили к работе курсы для работниц детсадов. Они организованы с целью повышения квалификации воспитательниц, не имеющих специального образования.

Занятия рассчитаны на 20 дней. Слушательницы будут ознакомлены с рядом вопросов: физическое вос-

питание детей, коммунистическая мораль, работа с родителями и друг. На курсах будет обобщен опыт работы лучших детсадов (в частности, по проведению слоек).

Лекции будут читать т. т. Кудрявцева, Громова, Пичугина, Чарова и др.

Годовщине Красной Армии — достойную встречу ПРОИЗВОДСТВА ВЕННЫЕ ПОДАРКИ

Письмо комсомольцев автозавода имени Сталина нашло горячий отклик среди молодежи механического цеха завода им. Кирова.

— Славный юбилей нашей героической Красной Армии, — говорит молодой стахановец тов. Мохнатев, — молодежь нашего участка решила встретить новыми производственными победами. Я выполнял до сих пор полторы нормы, а теперь стану работать за двоих.

Застрельщики соревнования на помощь фронту свое обязательство подкрепляют неустанным трудом. Станочники т. т. Мохнатев и Чикунков, соревнуясь между собой, в последние дни выполняют каждый по две нормы.

Образцы работы показывает бригада слесарей, руководимая тов. Локотковым. Молодые слесари этой бригады т. т. Бессчастнов и Пятелев изо дня в день перевыполняют

нормы на 50—60 проц.

Включившись в социалистическое соревнование в честь Дня Красной Армии, увеличивают выпуск продукции и молодые работницы. На токарном участке девушки т. т. Рогожина и Мокрова, обрабатывая трудоемкие детали, стали выполнять нормы на 150—160 проц.

В дни войны по-военному трудятся старые производственники. Бригадир слесарей — стахановец т. Капранов личным примером увлекает рабочих своей бригады на беззаветный труд. Ежедневно т. Капранов выполняет задание на 200 проц.

— Все для фронта, все для победы над врагом! — под этим боевым лозунгом разгорается в цехе огонь социалистического соревнования в честь 24 годовщины Красной Армии.

В. ГОНЯЕВ, технолог цеха.

По Советскому Союзу

Железнодорожники страны внесли в фонд обороны 58926 тысяч рублей наличными деньгами и на 72 миллиона облигаций госзаимов, 123 килограмма серебра, много золотых и серебряных изделий.

407 рационализаторских предложений, собранных по 9 предприятиям Хабаровска в дни войны, дают свыше полутора миллионов рублей эконолии.

700 лыжников, из них более 100 девушек, готовятся в Ужоловском районе Воронежской области к кроссу имени 24 годовщины Красной Армии.

160 телят вырастила за год А. А. Стрельникова — телятница колхоза им. Кагановича Вырковского района Читинской области.

Съезд врачей — хирургов, посвященный лечению переходов и обмороживания, открылся в гор. Саратове.

113 часов бесценно проработал, сопровождая поезд, вагонный мастер Бакинского депо А. Коваленко.

300 тысяч цыплят вывели в минувшем году инкубаторные станции Киргизии.

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Более 30 воспитательниц кулебацких детсадов с интересом и вниманием слушали 19 января лекцию о международном положении. Лекцию прочитала внештатный лектор горкома партии тов. М. Пуринь. Слушательницы остались довольны лекцией.

Врид. отв. редактора
А. ЧЕСАНОВ

КУЛЕБАЦКОМУ РАЙЗУ

**ТРЕБУЮТСЯ
СЧЕТОВОДЫ**

для работы в колхозах

Исполком Кулебацкого горсовета доводит до сведения гр-н гор. Кулебак, что с 14 января 1942 года

объявляется

прием учеников
**В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ
И ШКОЛУ ФЗО**

Принимаются лица мужского пола в возрасте: в ремесленное училище 15—16 лет, в школу ФЗО—16—17—18 лет.

Лица, желающие поступить в ремесленное училище и школу ФЗО, могут подавать заявления в горисполком. Заявления принимаются ежедневно с 14 по 22 января с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Зам. пред горисполкома
И. СТОЛЯРОВ

КОНТОРЕ „ЗАГОТКОТ“

**ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР**

Облата по соглашению.

Райком ВЛКСМ выносит глубокое соболезнование жене и сыну Буйняковым по случаю смерти их мужа и отца, члена бюро РК ВЛКСМ

В. А. БУИНЯКОВА

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Строкина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

А ПРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Д ма культуры, 7. Телефоны: отв. редактора—40, заводской—1—34,

общий редакции и конторы типографии—1-08.